

建筑工程管理创新及绿色施工管理

许 凯

(安徽省中瀚项目管理有限公司 安徽 亳州 236000)

摘要:随着我国经济与科技的不断发展以及城市化进程加速,各地区建筑工程施工虽然促进了社会的建设,但同时也造成很多污染问题,包括水污染、空气污染、土地污染以及噪声污染等。这些都在很大程度上影响着人们的生活环境和身体健康,当人类生活水平上升以后,他们对于自己的生活与精神品质提出了更高的要求。因此,必须对建筑污染问题加以重视,如果不及及时将其治理的话就会产生更为严重的污染问题。那么在新时代背景下,国家政府部门对建筑工程领域提出绿色可持续发展的环保要求,在保证建筑施工质量的前提下融入一些环保材料和工艺,树立绿色管理意识,这是实现我国可持续发展的必然路径。本文主要阐述了当前绿色施工管理的理念、意义以及原则这几个方面,然后又对建筑工程管理创新还有绿色施工管理展开讨论,并提出个人的见解。

关键词: 建筑工程;管理创新;绿色;施工人员

【DOI】10.12293/j.issn.1671-2226.2022.13.037

引言

传统的建筑工程施工当中会消耗大量的能源和资金而且是不可估量的,再加上当前智能建筑和高层建筑盛行,所以消耗的资源资金将会更多。再加上施工当中会运用到各种机械设备,自然会形成附近环境污染情况加剧。在中国提倡的节能减排绿色环保理念持续深入的基础上,建筑工程领域你也需要遵循此观念,对施工的内容和方式加以改善优化现场管理把责任落实到位,以此来适应新时代当中对建筑行业的实际需求。

一、绿色施工管理的概念

建筑施工管理理念在工程当中有必要做出创新,以此来达到建设行业施工标准要求。为了进一步满足建筑工程施工高质量标准,管理人员应当结合一些新的理念进行管理工作,中国的传统建筑施工正处于转型阶段,无论是管理还是环保等工作虽然经过一系列改革但还是会存在一些隐患,只有完善施工管理理念并且在质量和经济效益上严格要求实现经济效益最大化和环保作用才能为社会发展建设作出有力贡献。在某种程度上建筑绿色施工管理理念是我国社会主义现代化发展必然趋势,也是绿色建筑市场的核心体现。绿色施工管理当中包括企业转折过程中的各种要素,在整体的项目当中必须重视安全和质量问题,确保没有任何披露的基础上融合科学管理观念,施工过程中合理化运用资源减少浪费和污染现象,以此来实现我国

建筑领域的可持续发展^①。

二、建筑工程绿色施工管理的意义

在社会不断进步和科技发展前提下,人民群众生活速度和接收信息的速度持续加快,信息内容真实性有所提高,这也从某种程度上改变了人们的思想观念,他们可以站在不同的角度看待各种事物。此过程中建筑行业的绿色施工理念已经广为人知,而且管理工作能提高整体施工价值。期间工程管理对于建筑企业来说是实现可持续发展的重要手段,也能帮助他们在竞争激烈的市场环境当中有立足之地,为了促进建筑企业的健康发展,相关管理人员必须秉承着绿色环保理念,提高资金的利用效率和减少资金资源浪费,让企业加快转型和完善绿色管理。如若环保观念能够落实,他能进一步促进进入施工各项资源的科学运用,并且和绿色施工理念结合到一起,推进建筑企业转型。现如今社会的发展所遵循的环保理念已经在各项目工程中提倡了资源节约和减少污染,所以这项管理的价值已经发挥到最大化。另外,绿色发展观念是我国经济发展最终的方向,它也是社会转型必然路径,建筑行业中通过这种管理理念和提倡的措施可以为企业带来更高经济效益,并且围绕战略发展目标满足各方面需求。从科学发展观指导下就这样,中国建筑行业也正向着合理的方向过渡,在这一路径中工作人员必须在管理方式上加以创新,并创新内容,提出新的发展观念,无论是在

科学进步

理念还是施工实际过程中都要加以优化。建筑行业的发展当中社会经济效益与之是有关系的，主要的导向就是质量和经济，以建筑业的角度分析管理工作最为看重的就是质量与安全这两个问题，同时也会影响建筑企业信誉。为了在竞争激烈的市场当中立足，建筑工程管理者必须提高管控意识，为了满足现代化社会相关要求并且和时代发展相接轨，有必要对建筑管理进行改革创新，为企业谋求可持续发展空间，这也是践行绿色施工管理的根本。

三、建筑工程绿色施工管理的原则

创新性原则，建筑工程施工管理方式的实施必须要确定创新原则的意义，在整个建筑行业的发展当中施工技术、工艺还有原材料更新速度很快，传统的管理模式已经无法跟上现代化建筑施工发展趋势，所以管理方案必须进行创新这样才能满足建筑施工的具体要求和环保功能。在其中最为重要的便是管理理念上的创新，要求单位领导要意识到绿色施工重要意义，以全新的理念指导现场管理。

实用性原则是在当前节能环保理念持续深入背景下，很多建筑工程单位都已经将此块做成不可或缺的一部分，并且持续地宣传和深入落实，推出了一系列低碳环保建筑技术，但在真正的施工当中还有很多企业并没有把这项工作有效落实，仅仅是将它看作为市场竞争中的某种口号。建筑工程绿色施工管理并不是一个只看重面子的工程，也不是为了应付上级领导的检查，必须以实际作为根本，积极落实各种措施，不断减少资源的浪费并降低环境污染。在另一角度上也会降低施工整体成本，获得更高的经济效益。建筑企业推行的绿色施工管理和相关方案都不能脱离实际，需要与自身的情况连接在一起，明确态度和责任然后才能让绿色管理有的放矢。经济性原则是建筑工程本身就是一个投入高且工期长的项目，无论是人工、材料还是各种设备都会耗费大量资金，而且施工过程中会受到很多不确定因素的影响导致返工和质量不合格的现象，这样一来也是需要投入额外资金。在传统建筑施工管理中经济性原则就已经全面实施，需要提高施工的质

量和监管避免返工的现象，以此来提高经济效益。现如今推行的绿色施工管理也要遵循这一原则，保证质量的前提下尽最大可能降低成本，这样才能为推动我国建筑工程发展打下良好铺垫。

四、建筑工程绿色施工管理存在的问题分析

现如今在建筑绿色施工领域还存在着很多缺陷，包括施工人员绿色施工意识不强，虽然有的建筑企业工作人员在绿色施工管理等推广上已经落实，但这项工作的重要性和责任心却还是不到位，尽管个别管理者有绿色施工理念，但其他绝大部分员工却有所疏忽，包括材料的随意浪费和其他资源大量投入，不选择一些节能环保的新型建筑材料。很多材料都不符合施工要求就进入现场，不仅造成了浪费还对于附近环境造成严重污染。施工结束以后监督企业缺乏后续保障团队，现场不及时清理，像粉尘还有噪音污染这些都会对附近环境和人民群众产生负面影响。在建筑施工当中需要把绿色施工管理技术和传统管理基于事物结合到一起，用最先进的思想给技术提供指导。所以，有必要探寻一种新的绿色施工技术并且加以运用。但从实际情况上来看，国内大多数建筑工程的施工技术还是比较落后的，虽然有一些企业提出了创新，但因为起步比较晚相比于国外的建筑企业而言有所不足。主要的影响因素是施工人员的专业能力和个人素养较低，管理人员和基层施工人员之间缺乏交流沟通，他们没办法把绿色环保的理念传递到一线工作人员当中，所以会出现很多问题，再加上制定的措施不符合施工实际需要，所以绿色管理和现实需求差异很大。缺乏现场监督管理，现如今在实际施工当中管理人员所落实的绿色理念还是较为片面的，并不是不关注这项工作只是落实的效果往往差强人意，这也导致绿色施工管理一直都被疏忽。

五、建筑工程绿色施工管理的措施

建筑工程的管理理念是落实施工的前提依据，所以对其创新是有必要的。现如今传统建筑施工管理工作无论是观念还是内容都已经无法支撑现代化建筑工程需求，所以必须从施工的理念上吸取传统施工经验

科学进步

和融入现代化建筑工程元素,这样才能推动建筑施工企业高效落实建筑。另外还要对施工人员和管理人员的专业知识进行培养,锻炼安全施工理念,全面调查并在前期就这样好管理计划,运用最为正确的超市在现场做好建筑工程管理,通过一些创新的管理理念来推动建筑工程实施的实施与发展。管理这门技术的创新对于建筑工程领域而言是至关重要的,现如今需要把现代化信息技术融入到管理工作中。在此期间管理人员要具备一定的专业能力,从实践中不断提升自我,加强管理学科技术应用,投入足够的资金和资源对管理进行改革创新。和其他所有行业一样,建筑工程企业也需要在管理工作中持续创新,通过一些先进的手段做好各方面管理工作,这样才能为自身的健康可持续发展打下良好铺垫。另外,对于建筑工程管理部门创新点主要包含两个方面,一个是对人员提高管理,管理人员应当根据自己所擅长的领域从事相对应的岗位,以此来发挥作用。也就是各司其职分工明确,把具体的管理工作落实到个人,这不仅能推动建筑施工的有效运行,同时也能在出现问题的时候追究责任,以此来形成良好约束效果避免问题发生。二个是管理部门要和其他各部门之间加强沟通和合作,两个部门之间紧密连接到一起,不但能调动工作人员积极性,也能为顺利完成施工打下前提条件。

六、建筑工程绿色施工管理的优化对策

在建筑工程施工过程中对于资金还有资源的需求量是很大的,如果不对其科学管控的话食品也会造成更高的成本投入。对此,施工当中需要科学使用水资源,把握好水源投入量避免浪费发生。施工当中也应当做好给排水,现场各建筑物之间提前建造排水系统,不但能收集使用过的水资源并重复运用,也能将一些污染用水排放到指定位置进行处理,避免对附近的环境造成污染影响附近居民生活。施工设备的选择也是不能忽视的一部分,要选择那些低耗能的施工设备,施工当中也要对设备做好检查和维护保养,如果出现问题的话及时维护或者是更换,以此来避免资源浪费现象,并且提高建筑工程施工质量与效率。为了进一步促进

绿色施工管理的顺利进行,必须针对施工材料严格选择,此材料能达到绿色环保的标准。因为原材料在建筑工程施工当中也是影响质量和污染问题的主要元素,所以建筑管理部门应当在此方面加强重视,不能片面地追求经济效益和工程进度,提前筛选一些质量合格的施工材料。

这里可以借助互联网信息技术,对一些材料生产厂商进行对比和筛选,选择那些信誉高且质量合格并且有保证的生产厂商,材料进入现场以后还要经过严格筛选,质量合格以后才能语音与使用,并且和这些质量过关的厂商建立长期合作关系。建筑原材料的使用必须达标,它会影响建筑物质量和居民的生命财产安全,稍有不慎便会对附近环境造成严重污染,所以在绿色环保理念倡导下,建筑工程施工管理要优先考虑这些材料的质量,接着是价格,保证环境不受污染的条件下能符合施工标准。除此以外,为了从根本上解决环境污染问题确保绿色施工管理能发挥最大化价值,需要对现场建筑工程施工进行科学处理,造成建筑污染的主要原因包括施工当中需要的泥浆,要有针对性地对这些污染源科学管控,将污染范围缩到最小,最好的方法是降低污泥产生。在建筑施工现场附近设置清洗池,车辆经过现场以后能及时清洗,防止把一些污染物质带入城市给人民生活造成不利影响。施工当中的尘土污染也很严重,在施工现场可以通过定期洒水的方式防止灰尘弥漫,这一点现场管理人员要明确。

七、总结

综上所述,现代化建筑工程施工管理的创新和绿色施工管理理念推进对我国建筑领域发展有着促进作用,相关建筑企业必须在这方面提高重视,并不断的科研和创新,使我国绿色环保施工能可持续发展下去。

参考文献

[1]王子滢.建筑工程施工管理创新及绿色施工管理方法探究[J].中国建筑装饰装修,2022(02):74-75.